ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА.
Тема: Описание животного.

Класс: 5.

Тип урока: урок развития речи.

Оборудование: компьютер, мультимедиа, экран, игрушки котенок и собака.
Цели: 1.  Научиться описывать животное;
            2. Уяснить жанровые особенности сочинения – описания;
            3. Подготовиться к написанию домашнего сочинения.

            4. Развивать речь учащихся. 
ХОД УРОКА.

1. Организационный момент.

- Здравствуйте. Сегодня у нас на уроке присутствуют гости. (Показывает игрушки котенка и собаки). Они будут наблюдать, как вы работаете на уроке.
2. Сообщение темы и целей урока.
- Сейчас прочитайте стихотворения и скажите, о ком мы будем говорить на уроке. (Слайд 1, 2)

- Как одним словом мы назовем котенка и щенка. (животные)

- Тема нашего урока: «Описание животного». (Слайд 3).

- Мы будем учиться правильно писать сочинение, в котором будем описывать домашнего питомца. 

3. Подготовка к написанию сочинения.

1. Определение типа и стиля речи сочинения.
- Сейчас прочитайте текст и определите стиль речи. (Слайд 4)

- Прочитайте второй текст и определите его стиль и тип. (Слайд 5)

- Какой тип и стиль подойдет нам для написания сочинения? (Описание, художественный стиль).

2. Словарно-орфографическая работа.   
- Подумайте и скажите о каком любимце вы будете писать?

- Сейчас посмотрите на картинки и подберите как можно больше прилагательных, подходящих к изображению животных. (Слайд 6)

- Сейчас начертите таблицу как на слайде (Слайд 7) и вместе подберем прилагательные к каждому существительному.

- Сейчас посмотрите на слайд, спишите словосочетания, вставляя пропущенные буквы. (Слайд 8).

- Составьте предложение с одним из словосочетаний.

- При написании сочинения, нам нужно будет описать повадки вашего питомца. Как вы понимаете слово «повадка»? 

- Сейчас прочитайте еще раз, что такое «повадка». (Слайд 9).

- Посмотрите на картинки и опишите повадки животных. (Слайды 9 – 16)

4. Обсуждение плана сочинения.

- Прочитайте план сочинения и запишите его себе в тетрадь. (Слайд 17)

- Прочтите образец сочинения. (Слайд 18)

- Найдите все пункты плана в сочинении. 
4. Итог урока.

 - Мы сегодня на уроке научились правильно строить текс описание животного. 
- Оцените свою работу на уроке по пятибалльной шкале. На полях тетради поставьте свою оценку.

- Наши гости тоже остались довольны вашей работой на уроке, вы столько хороших слов сказали в их адрес.

5. Домашнее задание.

- Написать сочинение.
